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1 Základné údaje o organizácii Výchova zdravej rodiny  
  

Našou oblasťou je rodina, zdravotníctvo a umenie. V posledných rokoch sa špecializujeme na 

reflexívne terapie a poradenskú oblasť  v rodinách s deťmi s autizmom a v rizikových 

skupinách.   

Cieľom združenia je koordinácia projektov zameraných na zdravie a výchovu rodín, 

poradenstvo a prednášková činnosť, podpora upevňovania zdravých rodín a činnosti 

zameraných na ochranu rodičovstva, detí a mládeže.  

 

Dňa 02.10.2020 sme otvorili centrum včasnej intervencie MARIAH. Registrácia tejto služby je 

pod reg.číslom 498, neverejných poskytovateľov sociálnej služby. CVI poskytuje sociálne 

služby, psychologické, špeciálno-pedagogické poradenstvo a terapeutické služby. Na výkon 

týchto služieb využívame prenajaté priestory Centra sociálnych služieb Vita vitalis.  

Členovia výboru občianskeho združenia  predseda a spoluzakladateľ:  

Anna Kolivošková, DiS  

štatutár: Anna Košičanová Vašková  

pokladník: Bc. Tatiana Vašková  

zástupcovia zamestnancov: Jozef Štefančin  

                                        Mgr. Alica Firmentová  

zástupcovia rodičov: Iveta Pankuchová, Dagmar Bauerová, Zuzana Vargová  

kontrolná a revízna komisia:  PhDr. Monika Piliarová  

                                                     PhDr. Magdaléna Hugecová  

                                                     Róbert Košičan  

  

2 Odborná činnosť vykonávaná v kalendárnom roku 2021  

  

Prijímateľmi sociálnych služieb CVI sú klienti – deti so zdravotným znevýhodnením. Služba je 

poskytovaná na pomoc a podporu rodičov, aby mali dostatok síl a zručnosti na podporu 

vývinu svojich detí, aby deti bez ohľadu na zdravotné znevýhodnenie mohli rozvíjať svoj 

potenciál do najväčšej možnej miery. Prijímateľom sociálnych služieb boli a naďalej sú 

poskytované sociálne služby v zmysle platného zákona č. 448/2008 o sociálnych službách v 

znení neskorších predpisov.   



Na základe právoplatného rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu službu, žiadosti zákonných 

zástupcov klientov, žiadosti o uzatvorenie zmluvy o poskytovaní sociálnej služby v zariadení 

sociálnych služieb, splnenia zákonných povinností pre príjem klienta do zariadenia, 

sociálneho šetrenia a diagnostiky a rozhodnutia prijímacej komisie zariadenia, bolo za rok 

2021  klientov.   

Počet všetkých rodín v občianskom združení Výchova zdravej rodiny do 31.12.2021:          

 

  Spolu                                                                                                                                                   40  

  Počet klientov k 31.12.2021 v CVI                                                                        29    

Počet klientov k 31.12.2021 v OZ                                                                                               21                              

             

Od januára 2021 do decembra 2021 prebiehali odborné poradenstvá, konzultácie a terapie v 
priestoroch DSS Vita vitalis, Volgogradská 5, Prešov, 08001, pod záštitou a hlavičkou 
občianskeho združenia Výchova zdravej rodiny a tiež ako neverejný poskytovateľ sociálnych 
služieb, centrum včasnej intervencie, Prešovského samosprávneho kraja.  

 Orientovali sme sa predovšetkým na skupinu detí s autizmom a ich rodín. Poskytovanie 
terapií deťom a mladým ľuďom s PAS a mentálnym postihnutím, s ohľadom na zdravotné, 
sociálne, rodinné okolnosti.   

Formy terapií:   

odborná arteterapia vedená certifikovaným a akreditovaným terapeutom,  

terapia vedená výtvarným pedagógom s VŠ II stupeň  

canisterapia vedená certifikovaným terapeutom s VŠ III stupeň 

animoterapia vedená certifikovaným terapeutom s VŠ III stupeň hrová 

terapia a senzorika vedená psychológom   

Social circus therapy vedená erudovaným terapeutom a sociálnym pracovníkom  

Intenzívna interakcia  

Relaxačné a fyzioterapeutické aktivity vrátane športu  

  Počas druhej vlny pandémie COVID sme, podľa rizikového plánu, pracovali na tzv. úsporný 

režim. Rodinám sme sa snažili pomôcť inými sociálnymi formami .  

Terapie prebiehali naďalej individuálne. Každý rodič sa musel preukázať Ag alebo Pcr 

negatívnym testom. Priestory po každej návšteve prešli očistou s hygienickými prípravkami a 

dezinfekciou.  

Počas druhej vlny pandémie sme sa orientovali iba na terénnu formu a aktivity spojené s 

charitatívnymi zbierkami a rozvozom potravín, šatstva a drogérie, financií a výtvarných 

pomôcok do rodín našich klientov, kde prišiel jeden alebo obaja rodičia o zamestnanie. V 



decembri 2021 sme s pomocou Verejnej zbierky ,,Daruj hračky, daruj sladkosť - Mikulášoviny 

uskutočnili slávnostné no individuálne odovzdávanie hračiek a sladkých balíčkov. Akcia bola 

úspešná vďaka štedrým darcom a iniciatíve občianskeho združenia z Bardejova ,, Mládež 

2021,,.  

V roku 2021 nás navštívila pani riaditeľka Mgr. Eva Turáková, zriaďovateľka najväčšej 

súkromnej školy pre deti a žiakov s autizmom, CSS pre klientov s autizmom a Francesca - oz. 

Návšteva prebehla v priestoroch CVI Mariah a bola obohacujúca hlavne v oblasti 

informovania, ako súkromné zariadenie funguje a v oblasti výmeny skúsenosti.  

Organizátor: CVI Mariah  

V júni 2021 sa uskutočnila pod záštitou Výchova zdravej rodiny o.z a v spolupráci s Galériou 

Caraffka verejná výstava pod názvom ,, Autizmus v umení a diele,,. Svoje obrazy, rsp maľby a 

diela z vypaľovanej a glazovanej hliny vystavili prvýkrát v histórii Prešova dvaja mladý 

autistický chlapci, Richard Pankuch a Martin Roják.  

Sieťovanie sa s ďalšími organizáciami v Prešove, ako  Charity shop Podaj ďalej, Mestská galéria 

Caraffka, Centrum duševného zdravia Facilitas, Košice. V auguste 2021 prebehlo školenie 

zamestnancov CVI Mariah v Ružomberku pod dohľadom odbornej garantky a školiteľky Mgr. 

Daniely Jánošíkovej PhD. a školenia v oblasti poskytovania soc. služby a supervízne stretnutia 

pod záštitou supervízorky PhDr. Moniky Piliarovej.  

 

Zriadenie CVI  

  

Uvedomujúc si, že druhý nápor vírusu príde čoskoro, začali sme urgentne riešiť žiadosť o 

registráciu špecializovaného zariadenia Mariah. Počet klientov vzrastal. Na rokovanie nás 

prijal vedúci sociálneho odboru p. Ing. Pavel Slaninka. Rokovanie sa uskutočnilo na základe 

podnetu, listu od rodičov detí a dospelých s autizmom   

Centrum Mariah disponuje 4 miestnosťami.  

Kompletne zariadenou miestnosťou pre diagnostiku a terapie, kompletne zariadenou 

ergoterapeutickou miestnosťou, kompletne zariadenou animo a canis terapeutickou 

miestnosťou a kanceláriou.   

Prebehla úprava chodbovej časti, z ktorej , pôvodne dosť temnej a bezfarebnej časti, sa stala 

vďaka zamestnancom CVI svetlý , teplými farbami oživená časť,  doplnená knihovničkou, 

gaučovými sedačkami a hračkami. Priestory podporili dôveru rodičov a zvýšili náš kredit. 

Klienti majú nielen miesto na rozvoj svojich talentov. Úspešne sme začali aj ukončili projekt 

na podporu zamestnanosti s názvom Pracuj zmeň svoj život cez Úrad práce sociálnych vecí a 

rodiny, Prešov.  

Prijatie 5 nových zamestnancov cez UPSVaR pomohlo pri koordinácii aktivít, v administratíve 

sa zaviedli povinné dokumenty a vedenie dokumentácie. Rozdelenie práce v kolektíve 

napomáha prehľadnosti. Dopoludnia od 8.00 – 9.00 v každý pracovný deň prebieha porada. 



Informuje sa o stave klientov zo strany psychologičky, sociálnej pracovníčky, opatrovateľov a 

terapeutov – stav, progress alebo regres u klienta. Preberú sa návrhy na zlepšenia. Na pozíciu 

sociálneho pracovníka, zodpovedného za sociálne služby bola prijatá PhDr. Magdaléna 

Hugecová.  

   

Projekty v roku 2021  

  

Projekt: Pracuj, zmeň svoj život  

Podpora. UPSVaR – 53 000  

V rámci projektov sa uskutočnil:  

 -prijatie nových kvalifikovaných zamestnancov   

- spustenie ďalších doplnkových služieb pre rodiny  

  

Akcie v roku 2021  

 

Názov: Marec skrášľuje Termín: Marec  

Náplň: Prebehla úprava chodbovej časti, z ktorej , pôvodne dosť temnej a bezfarebnej časti, 

sa stala vďaka zamestnancom CVI svetlý , teplými farbami oživená časť,  doplnená 

knihovničkou, gaučovými sedačkami a hračkami. Priestory podporili dôveru rodičov a zvýšili 

náš kredit. Klienti majú nielen miesto na rozvoj svojich talentov. Úspešne sme začali aj 

ukončili projekt na podporu zamestnanosti s názvom Pracuj zmeň svoj život cez Úrad práce 

sociálnych vecí a rodiny, Prešov.  

 Názov: Autizmus v umení a diele  Termín: Jún  

Náplň: Organizácia a príprava jedinečnej výstavy maliarského a hrnčiarského umenia v 

podaní dvoch chlapcov s autizmom, Richarda Pankucha a Martina Rojáka v Mestskej galérii 

Caraffka za výraznej pomoci pani riaditeľky a poslankyne MZ Prešov Janett Langovej, za účasti 

viceprimátora Vladimíra Feľbabu, vedúceho sociálneho odboru na VÚC Pavela Slaninku, ďalej 

pani riaditeľky Súkromnej spojenej školy, Mgr. Evy Turákovej, a hosťa zo základnej spojenej 

školy pani Mgr. Roxany Čerevkovej. Nechýbali samozrejme odborníci, milovníci umenia 

Rodina a priatelia.   

Názov: Dobrovoľníci Prešovského kraja pomáhajú Termín: September  

V tomto mesiaci nás navštívili dvaja skvelí mladí ľudia, ktorí nám vďaka recyklácii pomohli 

vyrobiť pre deti s autizmom postavičky, ktoré sme osadili následne a skrášlili exteriér centra 

Mariah.  

  



3 Financovanie činností v roku 2021  

  

Financovanie sociálnej služby CVI bolo realizované až od októbra 2020 z prostriedkov 

Prešovského samosprávneho kraja.  

V decembri 2020 sme začali project “Pracuj, zmeň svoj život”, v rámci ktorého vytvorenie 

pracovných miest bolo financované Úradom práce sociálnych vecí a rodiny Prešov po dobu 9 

mesiacov.  

Prehľad príjmov a výdavkov v r. 2021  
Dotácie      85 488 eur  

Príspevky                  8 839 eur  

Celkové výnosy    94 630 eur  

Mzdové náklady    76 731 eur  

Celkové náklady                     95 323 eur  

Ekonomicky oprávnené náklady na jedného klienta v r. 2021 v čase poskytovania sociálnej 

služby boli 1 906,46 Eur na osobu na rok.  

 

Financie:  

47 861 UPSVaR Prešov  

37 627 Prešovský samosprávny kraj   

  

Organizácia účtuje v sústave podvojného účtovníctva a vedie vo svojom účtovníctve oddelene 

výnosy a náklady spojené s hlavnou činnosťou s rozúčtovaním na projekty.  

Vzhľadom na platnú legislatívu nie je potrebné účtovnú závierku overiť audítorom.   

Po 31.12.2021 nenastali žiadne udalosti, ktoré majú významný vplyv na verné zobrazenie 

skutočností, ktoré sú predmetom účtovníctva. Činnosť sa vykonáva bez zmeny obsahu a 

smerovania zariadenia. V zariadení sa vytvorili podmienky pre prevádzkovanie činností 

canisterapie a arteterapie. Do dnešného dňa sme zachovali personálnu štruktúru ako aj 

materiálno-technické zabezpečenie zariadenia.   

 

4 Náklady na činnosť v oblasti výskumu a vývoja  

  

V organizácii sa v roku 2021 nerealizovala vývojová činnosť.   

  



5 Údaje o vlastných akciách a iných podieloch  

  

Organizácia nevlastní vlastné akcie, ani žiadne obchodné podiele v iných subjektoch.  

     

 

6 Zložky organizácie v zahraničí  

  

Organizácia nemá žiadne organizačné zložky v zahraničí.  

  

7 Životné prostredie  

  

V roku 2021 organizácia nevykonávala činnosť, ktorá by mala či mohla mať negatívny dopad 

na životné prostredie. Komunálny odpad je zhromažďovaný v uzatvorených kontajneroch a 

je zabezpečovaný prenajímateľom. V priestoroch organizácie sú k dispozícii odpadkové koše 

v dostatočnom množstve a v súlade s požiadavkami kladenými na bežný odpad  

Z dôvodu protipandemických opatrení a minimalizácie rizika prenosu ochorenia COVID-19 

organizácia v súlade s platnými usmerneniami zaistila všetky požiadavky.  

  

9 Predpokladaný budúci vývoj činnosti organizácie  

  
V roku 2022 má organizácia snahu zachovať svoje smerovanie, ktoré vyplýva z jej predmetu 

činností a poslania. Máme snahu kvalitne poskytovať sociálnu službu CVI a udržať všetky 

novovytvorené pracovné miesta. Zabezpečiť financovanie pracovných miest, pretože bez 

finančnej podpory to nebude možné.  

Nakoľko dostávame pozitívne ohlasy od rodičov, ktorí vnímajú u detí zníženie úzkosti, lepšie 

sústredenie, v niektorých prípadoch sa začína rozvíjať slovná zásoba, porozumenie. V 

grafomotorických zručnostiach nadobúdajú niektorí klienti istotu. Objavujeme nové talenty. 

To všetko nám dáva pocit istoty, že práca, ktorú vykonávame má zmysel.   

   

  

 

Výročnú správu vypracovala   Anna Košičanová Vašková       

                                                                                                          štatutár OZ Výchova zdravej rodiny  


